

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XVI

Núm. 5.357

Segunda Época

Martes 16 de Diciembre de 1924

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA

Sovietismo

«La Liberté» de París, según acabamos de leer, señala y pregunta a la vez si es cierta una noticia según la cual en ciertos Bancos ingleses aseguran que el periódico francés «Le Quotidien» recibió dinero de los soviets.

Estas seguridades de los Bancos ingleses son la clave de una infinidad de misterios y de actitudes. Ese dinero de los «soviets», que no queremos suponer, aunque todo podría ser, que sea el mismo que la caridad de Europa les remitía para remediar su hambre, pudiera ser el inspirador de ciertos artículos vomitados en las columnas del expresado periódico contra el honor de España y de sus instituciones, pues todos sabemos que las firmas que suscriben dichos artículos no son de aquellas que se acostumbran a estampar gratuitamente.

Nada hemos de decir, porque ya se ha dicho bastante y se ha pensado más, acerca del concepto que merecen los que, de ser cierto, como parece, el rumor de «La Liberté», vender el respeto que deben al decoro de su patria por unas cuantas monedas del dinero soviético.

Pero algo hemos de decir de la tenacidad y el empeño de los soviets en extender a toda Europa las «delicias» y las hipocresías de su régimen, empeño en el que tememos que neguen a triunfar, si no ponemos en el asunto todo el cuidado y la atención que se merece.

No debemos olvidar que, gracias a la debilidad, al sectarismo y a la torpeza del gobierno de Francia, los soviets se han metido ya como en terreno conquistado en la vecina república, y desde ella, con la asistencia de un gobierno, han empezado ya a echar sondas contra nosotros y aun a pretender invadirnos asaltando las fronteras.

Para ello, siguen el ridículo procedimiento, en que siempre fueron maestros, de engañar a los tontos que los siguen con trucos y apariencias de fingida austereidad, a la vez que se procuran las mayores comodidades y que viven y desfrutan con la exuberancia de un rajah.

Ese día que Krassin llegó a Francia en un magnífico coche-cama de los mejores que circulan por la vecina república, le esperaba en la estación, según refieren los correspondientes, con un soberbio abrigo de pieles de grandísimo valor, su compañera. Subieron después ambos en un lujoso y espléndido auto que les condujo rápidamente al elegante palacio en que con todo confort está instalada la embajada, y allí empezaron a hacer, sin renunciar a ninguna de sus comodidades, protestas de camaradería con algunos desarrapados comunistas que fueron a recibirlos.

Más tarde, Krassin ha pedido Mr. Herrion que la entrega de poderes se verifique sin el acostumbrado ceremonial. El irá al Eliseo en su automóvil—eso sí en su automóvil, pero no a pie ni en tranvía—sin etiqueta de ninguna clase y como un simple particular.

Krassin cree sin duda qué con eso hace un gran acto de modestia y de democracia, y lo único que hace es un acto de desprecio y de desaire hacia la nación que le recibe, pues la esplendidez de esos actos de presentación de credenciales son a la vez en obsequio del embajador recibido y en honra del país que recibe. Y el señor Krassin, si tiene educación, cosa que por varios motivos empezamos a dudar, podrá renunciar al obsequio que a él se le tribute, pero no a la hora de que quería hacer manifestación el país que le agasaja.

Pero, en definitiva, creemos, como ha dicho en estos días un periódico francés, que «en contra del comunismo no caben argumentos ni acción, pues él obra sin argumentar. Con el comunismo, nada de disertaciones doctrinarias ni de luchas políticas, pues él desenvuelve su acción únicamente en el terreno de los hechos sociales, y de no encontrar resistencia en este terreno, seguirá avanzando siempre».

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Mal calor presentaba anteayer el tiempo para la vida al aire libre.

El paseo del domingo había que trocarlo en marcha acelerada, y buscar el refugio de los cafés y coliseos, algo más confortables, que el Parque de Alfonso XIII, aunque no tan higiénico.

Un frío seco avisado por una brisa sutil que helaba las palabras, fue lo característico del día, sin que faltara, para completar el cuadro, un surtidor de nubes plomizas que daban al paisaje aspecto hostil y sombrío.

¿Es el otoño que agoniza? ¿Es que se anticipa el invierno? «Chi lo so!» Lo cierto es que durante el domingo se dejó sentir el frío de verano, y que por mañana, tarde y noche, hubo que apelar al repertorio de las prendas de abrigo, aquella hasta otras modas se explican.

Actos solemnes del domingo fueron los celebrados por los Caballeros de la Inmaculada conmemorando la festividad de su Titular.

Por los mismos derroteros se inició el lunes, aun cuando algunos ojos de sol y la ausencia de las nubes (ojos en nubes, en una palabra) nos reconfortaron a ratos.

Día de inusitada actividad el de ayer en los centros informáticos, merced a que el reportero lo señala con piedra blanca. Destacárone en el concurso de novedades del lunes, la reunión del pleno de la Cámara Usova; la del Ayuntamiento; la del Colegio Oficial de Médicos de la provincia (y en el tercer pleno); el comienzo de

as oposiciones de maestros en el Instituto, la sesión del Consejo provincial de Fomento y la de la Cámara Minera.

En los hospitales de evacuación fueron dados de alta diversos soldados de África, de los que, poco tiempo ha, llegaron enfermos a nuestra ciudad. Salud y mucho suerte a todos ellos. Apareció la «Hoja Oficial» algo más surtida de lectura que otros lunes.

El suceso del día lo dice Agudulce con una desgracia horrible, cuyos pormenores han conmovido a cuantos los conocieron.

La vista de una causa por parricidio llevó a la Audiencia alguna concurrencia mayor de la acostumbrada.

Se inició el desfile de estudiantes hacia sus pueblos. ¡Felices pascuas!

Del día martes, vapor para Melilla.

Y apelaremos al «sí de católica» porque el catálogo de novedades es hoy interminable.

Ha venido de Madrid el capitán de Infantería don Lorenzo Llado Liñán.

El médico don Norberto Gutiérrez Vilches ha venido de Fuente.

Llegó de Basa el procurador don José Gui-

rado Román.

De Lucainena ha venido el médico don Antón Unzuerraga.

Procedente de Madrid ha llegado a Almería el perito electricista don Luis Labarán.

Regresó de Granada con su distinguida señora, el médico don Manuel Gómez Compana.

Se encuentran en Almería los expedicionarios a Cortes don Manuel Jiménez Ramírez y don Luis Giménez Canga Argüelles.

De Oviedo y Madrid ha llegado la distinguida señora doña Matilde Álvarez Santillana, viuda de Menéndez Conde, madre política del vicecónsul de la Audiencia y querido amigo nuestro don Carlos Crepo de Córdoba.

Se encuentra entre nosotros el teniente coronel de Infantería don Basilio León.

Ha venido de Jaén el profesor de aquella Escuela de Artes y Oficios don José Martínez Puerto.

De Granada llegó para pasar las Navidades en Almería, don Francisco Mesa Moles, catedrático de aquella facultad de Medicina.

Ha salido para Madrid y Washington, el ingeniero jefe del Servicio Agronómico don Fernández Siles.

Ha venido de Cádiz el doctor Payán.

Ha regresado a Lorca el Director de aquella estación de agricultura don Juan de la Cruz Soler Márquez.

El domingo fue obsequiado con un banquete en el restaurante Miramar el Interventor del Banco Español de Crédito, don Evaristo Ríos Melgar, que marcha a Málaga ascendido como director de aquella Sucursal.

Discurrió la fiesta muy animada y en ella se hicieron votos por la progresividad de la fecha y de la entidad a que pertenece.

El tren correo vino el domingo con cuatro horas de retraso.

La Junta de Obras del Puerto ha tenido sesión despachando diversos asuntos de trámite.

El día 29 volverá a reunirse para celebrar la última sesión del año.

En el Registro civil se hicieron ayer las 400 inscripciones.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Genoveva Guerrero López.

Defunciones: Pedro Viciana López, José Sánchez Magari, Antonio Martínez Martínez y Joaquín Zapata Sánchez.

Matrimonios: José López Ayala con Carmen Díaz Nogales.

Distrito de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Ayer tarde se reunió la Cámara minera. Se dió cuenta del resultado del resultado de la asamblea de Cámaras celebrada en Madrid y se despacharon otros asuntos de régimen interior.

POR TELEGRAFO

La reventa de localidades

Madrid, 15-4 tarde. Se ha publicado una disposición en virtud de la cual se autoriza desde hoy la apertura de establecimientos dedicados a la reventa de localidades de espectáculos públicos mediante el pago de 8.000 pesetas que se hará directamente a la Sociedad Matritense de Caridad.

POR TELEGRAFO

En favor del soldado analfabeto

Reparto de cartillas de ahorro

Madrid, 15-4 tarde. Bajo la presidencia de la infanta de la P. Z., la duquesa de Talavera y el Patriarca de las Indias se ha celebrado el acto solemne de distribuir cartillas de ahorro a los soldados que se educan en las escuelas de analfabetos.

A la fiesta asistieron también el capitán general de la región, señor Molero, y los coroneles de diversas ejércitos. Se distribuyeron 180 cartillas de 10 y 25 pesetas.

El Patriarca de las Indias en un emotivo discurso hizo resaltar la transcendencia de misión educativa de las damas en favor del soldado.

POR TELEGRAFO

Las tasas telefónicas

Madrid 15-4 tarde. Ayer publicó la «Gaceta» las nuevas tasas de Teléfonos interurbanos.

Las conferencias de tres minutos de duración costarán de línea recta desde setenta céntimos los treinta kilómetros.

Por telégrafo y teléfono

España en Marruecos

Comienza el licenciamiento de tropas. Homenaje a los héroes. Recompensa a un moro leal. Una vibrante alocución de Estella a las tropas felicitándolas.

Licenciados a la Península

Madrid, 15-4 tarde.

Dicen de Melilla que de aquella plaza han salido para la Península 30 cabos pertenecientes al regimiento de Wad Ras.

También han marchado para sus domicilios 200 licenciados pertenecientes a cuerpos de las regiones primera y cuarta.

La mehalla de Tafersit

La mehalla de Tafersit continúa haciendo sus fructíferas emboscadas que tanto molestan a los indígenas rebeldes.

Ultimamente ha establecido una en las inmediaciones de Beni Hasam, capturando a tres moros y a dos mujeres.

También se incautaron las fuerzas de la mehalla, de algunas cabezas de ganado.

El general Coronel

Comunican de Melilla que ha salido con dirección a esta Corte el general don Alfredo Coronel, recientemente ascendido a dicho cargo.

El objeto de su viaje a Madrid es cumplimentar al Rey don Alfonso.

Homenaje a los soldados que regresan de la zona occidental

De Melilla se reciben noticias dando cuenta de que la Junta de Arbitrios, en su reunión última, ha acordado tributar un homenaje a los soldados que a dicha plaza regresen procedentes de la zona occidental.

A cada soldado se darán cinco pesetas, diez a los cabos, quince a los sargentos, cajas de cigarros a los suboficiales, y cajas de cigarros y «champagne» a los jefes y oficiales.

Estos últimos serán también obsequiados con un vino de honor pagado por la misma Junta de Arbitrios.

Se invitará además al comercio a que cierre el día de la llegada, para que el homenaje a las tropas resulte más solemne y espléndido.

A Ceuta en «hidro»

Desde Melilla han marchado a Ceuta, tripulando un hidroavión, el capitán señor Más y el teniente señor Villalba.

La aviación bombardea las guardias enemigas

La segunda escuadrilla de Aviación de la zona oriental ha bombardeado las guardias enemigas de Afrú y Dar-er-Mizzian.

Dicen los aviadores que los moros, huyendo del efecto de las granadas que se les arrojaban, se escondían en las trincheras.

El bombardeo causó en éstas grandes desastres.

En honor de un moro leal

Notifican de Melilla que en la Oficina Central de Intervención Jaliifiana, se ha celebrado el acto de entregar al moro Abd-el-Selam 1500 pesetas y de imponerle con toda solemnidad la Cruz del Mérito Militar.

Este moro se ha hecho digno de tan preciosa recompensa por su leal proceder cuando los trágicos sucesos de Junio del 1921.

Como se sabe, Abd-el-Selam nos devolvió al oficial de nuestro Ejército, el señor Rivero, que se hallaba prisionero del enemigo, y se negó a entregarlo al cabecilla de Alhucemas.

En el acto celebrado en la Oficina de Intervención, el presidente de la Junta de Arbitrios, general Aldave, pronunció un discurso en representación del padre del oficial Rivero, agradeciendo al moro leal su noble comportamiento.

Noticias que se reciben de Tetuán afirman que la línea avanzada de la zona occidental no se alterará.

La línea avanzada de la zona occidental no se alterará.

Noticias que se reciben de Tetuán afirman que la línea avanzada de la zona occidental de nuestro protectorado, no sufrirá alteración alguna.

POR TELEFONO

Bajo el régimen del Directorio

Despacho

Madrid, 15-12 noche.

El presidente interino del Directorio, contralmirante Magaz, despachó con los subsecretarios de Estado, Gobernación, Marina, Fomento y Hacienda.

Llegada de Ruiz del Portal

Ha regresado de su viaje por Andalucía el vocal del Directorio, general Ruiz del Portal.

Fueron a esperarle a la estación varios compañeros del Directorio y amigos particulares.

Sin noticias

A las cuatro y cuarenta de la tarde llegó el contralmirante Magaz a su despacho oficial de la Presidencia.

Al saludar a los periodistas les manifestó que carecía de noticias de interés.

El decreto de alquileres

Más tarde

de la Municipalidad de Lisboa que expresa su agradecimiento a aquella Corporación por la distinción con que le había honrado.

Homenaje a la Reina Victoria

Después el Ministro de Portugal y el Presidente de la Municipalidad lisbonense pasaron a la Cámara de doña Victoria, para hacerle entrega de una placa, en virtud de la cual se le nombró presidenta honoraria de la Cruz Roja de aquella nación, como expresión de gratitud y reconocimiento a las atenciones y solicitudes de la augusta señora en favor de los heridos portugueses que sirven como legionarios en el Ejército español.

Le entregaron además el texto de la disposición presidencial, en la cual el Jefe de Estado de aquella República, reconociendo los altos servicios de la Reina, Doña Victoria, en la Cruz Roja española, le nombró Presidenta honoraria.

Doña Victoria, complacida, agradeció la distinción.

Después los representantes de Portugal visitaron las distintas dependencias del Regio Alcázar.

POR TELÉFONO

Contra la campaña difamadora de Blasco Ibáñez

Madrid 15-12 noche.

El sabio español don Santiago Ramón y Cajal ha enviado una carta a la revista «La Monarquía».

En ella elogia al Rey, recordando su lealtad constitucional, su hermosa gestión durante la gran guerra y su labor en pro de la unión espiritual entre España y las repúblicas subamericanas.

Esto—añade—debiera inspirar respeto a los adversarios de la Monarquía que daban enormemente a España propagando falsedades contra el Rey a quien debemos considerar como símbolo sagrado de la Patria.

La Grandeza de España

Madrid 15-12 noche.

En el documento elevado por la Grandeza de España al Directorio se asocia ésta a la protesta contra el mezquino folleto despreciosos para España, adhiréndose al Rey y repudiando su autor, a Blasco Ibáñez, que dice no merece llamarse español.

Un edicto judicial

El «Boletín Oficial» de esta provincia publica el siguiente edicto:

Vicente Blasco Ibáñez, domiciliado últimamente en Valencia, comparecerá en el término de quince días, a partir de la publicación de este edicto, ante el Juzgado Militar, con residencia oficial en la calle de Goya, 36; al objeto de prestar declaración, en la causa que se instauró por el capitán de caballería, don Juan Martínez Preza, con motivo de la incautación en España de un folleto titulado «Una nación secuestrada por el terror militarista».

Nuestro clima

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza se efectuarán ayer las siguientes observaciones meteorológicas:

POB LA MAÑANA

| | |
|--------------------|-----------|
| Termómetro seco | 11'8 |
| Idem húmedo | 9'5 |
| Barómetro | 768'5 |
| Termómetro | 18'5 |
| Máxima a la sombra | 16'2 |
| Mínima | 9'4 |
| Viento | O. |
| Mar | Llana |
| Sielo | Despejado |

POR LA YARDE

| | |
|-----------------|-----------|
| Termómetro seco | 14'0 |
| Idem húmedo | 9'8 |
| Barómetro | 767'4 |
| Termómetro | 15'0 |
| Viento | S.O. |
| Mar | Rizada |
| Sielo | Despejado |

POR TELÉFONO

FIRMA REGIA

Madrid, 15-12 noche.
Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:

PRESIDENCIA.—Prorrogando el decreto de indulto de prófugos, de Abril último.

HACIENDA Y GRACIA Y JUSTICIA.—Varias jubilaciones de personal.

POR TELEGRAFO

De Fútbol

Madrid, 15-4 tarde.

En el campo de la Gimnástica se jugó ayer un partido de campeonato, entre los equipos Gimnástica y el Racing.

Venció el primero por tres tantos a uno.

El encuentro resultó aburrido.

Asistió numeroso público.

En honor de la Inmaculada

Fiesta titular de sus caballeros

Brillantísima jornada fué la del pasado domingo para los caballeros de la Inmaculada y S. Ignacio de Loyola. Celebraron la fiesta de su titular asistiendo la Congregación en pleno a la Missa de Comunión general, que tuvo carácter de plegaria nacional por la patria y el ejército que combate en tierras africanas.

Es la presidencia del I. tmo. y Reverendísimo señor Obispo de Almería, D. D. Fr. Bernardo Martínez Novial, a quien acompañaban en el estrado el señor Presidente de la Audiencia, el señor Provisor, R. P. Priez de los Dominicos, Director de la Congregación R. P. Navarre y los señores que forman la Junta directiva y presidentes de la Academia, tuvo lugar por la tarde un solemne acto público en honor de su exaltado Patrono.

Con religioso silencio escuchó el selecto auditorio la magistral interpretación de "Tantus usus" por el sexteto del que se mantiene parte los señores Sánchez de la Higuera y Cruz Ofia. El público que llenaba el salón aplaudió calorosamente a todos los artistas.

El Dr. Castro Guisadas, cultísimo presidente de la sección de Letras, subió a la tribuna y leyó su magnífica conferencia «El dogma de la Inmaculada en nuestra literatura y en nuestra historia».

Orante, hombre de ciencia y poeta, puso el señor Castro traslado a las cuartillas el pensamiento teológico de nuestra raza, desde que en el siglo XIII la fervescencia y profundidad de estos estudios puso en relieve la cuestión de la Concepción de María, a quien toda la Iglesia Católica llamaba Virgen Inmaculada y en cuya honor celebraba la fiesta de la Concepción Purísima.

Distinguieron los teólogos desde esa fecha en la Concepción de María, su Concepción pasiva en el seno de Santa Ana y su Concepción activa cuando concebió al Señor y el Verbo se tornó en carne.

En la edad media que nos describe de la oscura, de mezquinos y rastros fedulismos, sine de aquella otra edad media insignie de los grandes ideales y de las heroicas hazañas y de las sublimes caballerías; de aquella edad media cuya encyclopédia es la Suma Teológica, cuyo código son nuestras Siete Partidas, cuyo poema es la Divina Comedia, cuyas huelas en el tiempo son las sublimes catedrales góticas. Edad media en que los pueblos abandonan sus casas, su hogar los caballeros, su tren los mensajeros, y hasta los ermitaños saltan de sus Techumbres, y se juntan y abrazan y fusúnan en la sublime lección de la conquista de Tierra Santa.

A esa edad media de arrebatantes padecimientos que acudían a feroces saetas, que nos traza con su pluma maestra, nos dice que ha pertenecido España más tiempo que pocos siglos, y no sin título se nos ha llamado la nación caballeresa.

Nuestra patria pesa como paladín perpetuo en un torneo que habla de duras siglas y siglos, a partir de la décima cuarta centuria. La pureza de la Concepción activa de María, de su inmunidad virginal, jamás fue puesta en duda; pero hubo quien no se atrevió a exceptuar a la Virgen del pecado original.

El conferenciante nos describe cómo es España la infatigable luchadora en defender años atrás tan augusta privilegio. Breve la llamada de la controversia en las gloriosas aulas teológicas de la Universidad de Salamanca, y un venerable franciscano, Duns Scott, se alza caballero de María, blandiendo argumentos españoles expuestos por nuestro Raimundo Lulio. En el siglo XV, en el concilio de Basilea, son españoles los que luchan en pro del conceptionismo; así como en el concilio de Trento y por último en el Palacio mismo del Vaticano, hasta conseguir aquella memorable bula en que se establecía terminantemente la fiesta y culto de la Concepción sin mancha.

Recorre brillantemente las obras maestras de nuestras literaturas donde se festejaba y solemnizaba el misterio, aquellos romances a la Concepción de nuestra Señora y aquellas tesis teológicas en verso del inmortal López de Vega y los autos sacramentales del inimitable Calderón. Y nos habla del mismo entusiasmo inspirando las obras geniales de nuestros escritores y pintores, surgiendo la Inmaculada de Menga y la de Alonso Cano, y aquellas concepciones de Murillo que nos describen "lindas más que las rosas y los lirios y las palmas que parten los ángeles, más que el halo de luz que las circunda, más que las nubes que las sirven de escabel, más que la luna que palidece a sus plantas".

Termina con esta profecía de fe que el auditorio corea con una ovación:

"La gloria de nuestra madre, inseparable de nuestra fe y de todo nuestra historia, es la que ahora celebramos. Quien en nuestra patria no cilmigue en esa historia, ni aliente con esa fe, ni idolatra ese misterio, ni ame con todo su alma a María Inmaculada, no es, señores, católico, ni aún es fanático siquiera".

Tras la maravillosa ejecución de "Revere" de Schuman por el citado sexteto, don David Esteban Gómez, presidente de la Sección de Sociedad, recitó magistralmente tres inspiradísimas composiciones suyas, que arrancaron grandes aplausos; la peña titulada "El viaje de los Reyes", el bellísimo romance "Traición fué..." y un sentidísimo senet en que trazó la sembla de un inolvidable patriota almeriense don Juan J. Vivas Pérez, a quien, como dije el poeta:

"Llamóle Dios, y le otorgó su gloria; mas dejaron su nombre y su memoria en cada noble corazón un templo."

Poeta de honda inspiración se reveló por vez primera el culto abogado don Julie Esteban Gómez en la fiesta de su Patrona Inmaculada. De su numero peítico brotaron tres bellísimos sonetos que le acreditan de observador profundo y cristiano ferviente, devotísimo de nuestra titular, cuando declamó:

"Y si adviertes que el alma, aquí, en el suelo, está por las desdichas agobiada, dirigidla a María Inmaculada, que es fuente inagotable de consuelo".

Terminó la velada con la elocuente alocución del Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, quien aludiendo a la Comunión que dio a los congregantes, dijo, profundamente emocionado, que actos como aquel honraban a Almería; que una falange de tales hombres está llamada a hacer mucho bien para la patria, la familia y el hogar que son amores divinos, llenándose estos actos de dulce consuelo el alma para olvidar las amarguras y sinsabores que lleva consigo el cargo pastoral.

Alabó las buenas cualidades de los almerienses, reflejadas en la viva fe del acto de la mañana y en la elocuencia e inspiración poética del acto que presidió. Por ello se ilumina el sueño o sopor meridional que dejó insatisfactorias muchas veces esas buenas cualidades.

Con vibrantes palabras fustigó a los que traicionaron injurian a la patria en la persona del Rey, legítimo representante de nuestras reyes de pasados siglos, y que al no contar más que con la fidelidad y amor de sus vasallos, salió triunfante, por que de esas lides, cuando se lucha con instrumentos débiles, es Dios el que lucha y nadie se resiste al poder de Dios.

Se asciende a los merecidos elegies tributados en su poesía por don David Esteban al gran caballero cristiano don Juan Vivas Pérez, varón de claras virtudes que perteneció a esta Congregación, y cuya caridad inmensa e inigotable aliviantes miserias. Y elegio asimismo a otras personas que también trabajan por llevar la instrucción a las clases abandonadas como las fundadoras de las Escuelas del Ave María.

Expuso profundos conceptos acerca de la instrucción, lamentando la preferencia bochornosa con que figura Almería en las estadísticas de Instrucción pública; y recordando su paso por Rusia el año 14, donde oyó que el 94 por ciento de los analfabetos no sabían nada, afirmó que pueblos que no saben nada sea instrumentos de cara que reciben la firma que se les impone.

Cen breche de ero cerró la velada el venerable Freila tributándole el público una ovación cariñosa.

J. TAMAYO

POR TELÉFONO

En honor de los delegados portugueses

En la "Unión Ibero-Americana"

Madrid, 15-12 noche.

A las cinco de la tarde, en el local de la "Unión Ibero-Americana" se celebró sesión, bajo la presidencia de don Luis Armiñán.

Pronunciaron discursos muy elocuentes el alcalde, conde de Vallellano, y el exdiputado señor Torres Torriglia.

Asistieron los delegados portugueses que se encuentran en España y numerosas personalidades españolas.

Función suspendida
La función de gala anunciada en el teatro Real, con motivo de las fiestas en honor del poeta lusitano, Camões, se ha suspendido por ser hoy día de luto para los portugueses por la muerte de su compatriota el gran aviador Sacadura Cabral.

Excursión al Escorial

Los delegados portugueses marcharon al Real sitio del Escorial, en automóvil.

Allí fueron recibidos por las autoridades locales y el administrador del Real Patrimonio y el Padre de la Comunidad de Agustinos.

Los delegados lusitanos visitaron el Monasterio y las habitaciones de Felipe II, la Casa del Príncipe y otros monumentos.

Un banquete

Hoy al mediodía, el alcalde, conde de Vallellano obsequió con un banquete a los comisionados portugueses.

También asistió el Ministro de Portugal.

POR TELÉFONO

Órroga del decreto de indulto de prófugos

Madrid, 15-12 noche.

Hoy publica la «Gaceta» un decreto, en virtud del cual se prorroga el de prófugos que se publicó en Abril último.

Termina con esta profesión de fe que el auditorio corea con una ovación:

"La gloria de nuestra madre, inseparable de nuestra fe y de todo nuestra historia, es la que ahora celebramos. Quien en nuestra patria no cilmigue en esa historia, ni aliente con esa fe, ni idolatra ese misterio, ni ame con todo su alma a María Inmaculada, no es, señores, católico, ni aún es fanático siquiera".

Tras la maravillosa ejecución de "Revere" de Schuman por el citado sexteto, don David Esteban Gómez, presidente de la Sección de Sociedad, recitó magistralmente tres inspiradísimas composiciones suyas, que arrancaron grandes aplausos; la peña titulada "El viaje de los Reyes", el bellísimo romance "Traición fué..." y un sentidísimo senet en que trazó la sembla de un inolvidable patriota almeriense don Juan J. Vivas Pérez, a quien, como dije el poeta:

"Llamóle Dios, y le otorgó su gloria; mas dejaron su nombre y su memoria en cada noble corazón un templo."

Admitiendo cargo de bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Clase Primera, Segunda, Clase Media y Tercera Clase, cuando la duración probable del viaje es de 15 días.

Admitiendo cargo de bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Clase Primera, Segunda, Clase Media y Tercera Clase, cuando la duración probable del viaje es de 15 días.

Admitiendo cargo de bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Clase Primera, Segunda, Clase Media y Tercera Clase, cuando la duración probable del viaje es de 15 días.

Admitiendo cargo de bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Clase Primera, Segunda, Clase Media y Tercera Clase, cuando la duración probable del viaje es de 15 días.

Admitiendo cargo de bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Clase Primera, Segunda, Clase Media y Tercera Clase, cuando la duración probable del viaje es de 15 días.

Admitiendo cargo de bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Clase Primera, Segunda, Clase Media y Tercera Clase, cuando la duración probable del viaje es de 15 días.

Admitiendo cargo de bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Clase Primera, Segunda, Clase Media y Tercera Clase, cuando la duración probable del viaje es de 15 días.

LA INDEPENDENCIA

Para una suscripción

El Aguinaldo del Soldado

Suscripción abierta en el Ayuntamiento de la Capital para el aguinaldo del soldado:

Suma anterior 6 161'45 pesetas.

Enviado ayer por el Ayuntamiento de Peñíscola, 276 50.

Suma lo recaudado hasta la fecha, 6.437 75.

Ayer estuvo en Almería, a bordo del vapor correo 'Navarra', una de las comisiones de Valencia que van a África para dar a los soldados de aquella provincia levantina el aguinaldo del soldado.

Los comisionados se dirigen a Larache y llevan mil paquetes de turrones, dulces y otros obsequios, más 25 pesetas en metálico por soldado.

Formas la Comisión una diputación provincial, no concesión del Ayuntamiento de Valencia, y dos empleos municipales.

Otras dos comisiones han salido de Valencia con obsequios análogos para Melilla y Ceuta.

Se necesita Casa Undewod, Principe, 36.

Terreros de faros

La Gaceta del sábado publica una resolución de la Dirección general de Obras públicas para que se provea a las Jefaturas de las provincias marítimas de fondos

para adelantar a los torneros suplementos de faros sus gastos de viaje y dietas.

Mecanógrafa

Se necesita Casa Undewod, Principe, 36.

José hizo un disparo de armas de fuego contra Francisco hiriéndole, aunque no de gravedad.

Los dos hermanos fueron detenidos y con el arma, que se ocupó, quedaron a disposición del Juzgado.

Movimiento carcelario

Ayer no ingresó en la cárcel individuo alguno.

Salio en conducción para la Escuela Industrial de Alcalá de Henares, José Mesa Cruz.

Quedaron encarcelados en dicho establecimiento 34 hombres y 7 mujeres.

De las Obras del Puerto

Según una Real orden que publica la 'Gaceta' del 12 y de la que hemos anticipado antelias la cantidad máxima a percibir por el director de las Obras del Puerto es de 18 000 pesetas y por el Subdirector 11.000 pesetas.

Terreros de faros

La Gaceta del sábado publica una resolución de la Dirección general de Obras públicas para que se provea a las Jefaturas de las provincias marítimas de fondos

para adelantar a los torneros suplementos de faros sus gastos de viaje y dietas.

Mecanógrafa

Se necesita Casa Undewod, Principe, 36.

Aviso

Francisco Touriño Protasio Dental, comunica al público que ha cesado de trabajar en la clínica de don Toribio Alvarez establecida en el Boulevard del Príncipe, 79 para continuar sus trabajos dentro de breves días bajo la dirección del reputado Dentista don Salvador Rodrigo médico especialista de garganta, nariz y oídos del Sanatorio de la Encarnación de Madrid.

Misión

Como preparación para celebrar el segundo aniversario en que fué instituida la Asociación de Nuestra Señora de Lourdes, en la Capilla de San Antón se dará una Misa en la misma Capilla con el beneplácito y bendición de Nuestro Padre.

Prealado, que dará comienzo el día 17, terminando el día 22 con la Comunión general y Bendición Papal.

Los Cultos darán principio a las cinco,

con el Santo Rosario, canticos con acompañamiento de armonium, siendo el ex-

ejercido de predicar, don Manuel Rodríguez González, Coadjutor de San Sebastián.

El Ilmo. Señor Obispo tiene concedidas indulgencias a cada uno de los actos.

Dinero perdido

el que se invierte en otro producto que no sea el Acorio, para la curación de toda clase de picores de la piel.

El extranjero crónico

se cura con el Petróleo Chelvi. De venta en Farmacias.

Dragas, específicos

y aguas minerales En la Droguería "El Triunfo"—Rafael Gozálvez F. de Plaza. P. de Nicasia Salmerón 3 (Puerta de Purchena) Almería.

Un lesionado

En la Casa de Socorro ha sido curado Sebastián Martínez Luque, de 55 años, que al darse un golpe contra un coche,

se occasionó varias contusiones leves.

Camarero "farrucho"

Por los guardias municipales 12 y 28 han

detenido a Basilio Bravero Alvarez de 24 años que, en estado de embriaguez, se

hallaba formando escándalo en la Puerta de Purchena.

Un vecino del Zapillo y otro de las

Almadrabillas

Voz de la calle De nuestro buzón

TEMAS DE INSTRUCCIÓN

Señor Director de LA INDEPENDENCIA.

Muy señor nuestro:

Nos extenderemos que nuestro general gobernador está visitando las escuelas de esta Ciudad, para mejor orientarse en el camino que lleva la enseñanza y recabar las mejores que sean necesarias.

Esta laudable gestión no hace abrigar esperanzas.

Nuestros hijos no reciben la educación escolar, ¡cómo nosotros tampoco la recibimos! ya nos falta de medios ya por el olvido de que hacemos en estas barriadas.

En el Zapillo, nuestros hijos recibían la enseñanza de una profesora, cuya labor meritaria perdurará eternamente en nuestros corazones y grados. Pero se marchó de nuestro lado porque el Ayuntamiento retiró la insignificante subvención que le daba y desde entonces lamentamos la ausencia de aquel verdadero apostol de la enseñanza.

En las Almadrabillas, barrio bien pobre, y más aún, por lo desamparado en que está, habilitado en su mayoría por pescadores es tal el analfabetismo que reina, que son contadas las personas mayores que saben firmar sus nombres.

Meses pasados, el Señor Gura de esta Parroquia gestionó el abrir una escuela en el salón, hermoso por cierto, que ha reparado en los bajos de la Iglesia, y en honda pena, tuvo que cerrarlo por falta de ayuda. Sabemos que ha recurrido a varias partes para ver la manera de proporcionar a nuestros hijos, por este medio, la enseñanza, y todas las puertas se la cerraron.

Hoy que tanto se habla de la creación de nuevas escuelas, bien podría nuestro cañoso general gobernador echar una ojeada a estas populosas barriadas y entonces, vivirísimos con la esperanza de hallar alivio en nuestras miserias y consuelo en nuestras desventuras, porque veríamos a nuestros hijos, merced a la labor infatigable de nuestros maestros, salir de las horribles negruras de la ignorancia.

Gracias, señor Director, y en usted tenemos un gran apoyo sus amigos. S. M.

Un vecino del Zapillo y otro de las

Almadrabillas

SUCESOS

Borracho detenido

Los guardias municipales 7 y 28 han detenido a Basilio Bravero Alvarez de 24 años que, en estado de embriaguez, se hallaba formando escándalo en la Puerta de Purchena.

Un lesionado

En la Casa de Socorro ha sido curado Sebastián Martínez Luque, de 55 años, que al darse un golpe contra un coche, se occasionó varias contusiones leves.

Camarero "farrucho"

Por los guardias municipales 12 y 27 han sido detenidos José Rosillo González, de 30 años, camarero de oficio, que en la calle del Pósito hizo objeto de malos tratos a Andrés Almécija Moreno.

Fue puesto el "farrucho" camarero a disposición del Juez municipal del distrito de la Audiencia.

Ratero aprehendido

La Guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría de Vigilancia al joven de 16 años José García García a quien don Juan Salvador Zia sorprendió en el momento en que le sacaba cinco pesetas de una cajita de su despacho.

Registrado que fué se le encontraron 2'25 pesetas.

El ratero manifestó que otras veces había realizado—sustituyendo con más fuerza—la misma operación.

Dos denuncias

En la Comisaría de Vigilancia han sido denunciado un individuo llamado Antonio con domicilio en las Cuevas del Gordo por haber maltratado a Avela López López.

—Por maltratar de palabra e intentar hacerle de obra a Carmen Lucas Montalvo, ha sido denunciado a la Policía un sujeto llamado Juan Navas, domiciliado en la calle de Cadenas num. 7.

BOLSA DEL TRABAJO

El Sindicato Católico de la Aguja, en el número crecido de sus socios, admite demandas de obreros para trabajar en las casas.

—Señoras Católicas! Apoyad el Sindicato!

—Obreras de la Aguja! Alistaos en el Sindicato para el mejoramiento de vuestros intereses.

Domicilio: Infanta 7.

DE HACIENDA

Como oportunamente anunciamos, en la 'Gaceta' del día 11 se publicó el Real Decreto reorganizando el Cuerpo Auxiliar de Contabilidad que en lo sucesivo se denominará de Contadores Auxiliares.

Se compondrá de 200 funcionarios, divididos en cuatro clases con los sueldos siguientes:

Contadores de 1.ª clase, 6 000 pesetas; Contadores de 2.ª 5500; de 3.ª 4.000 y de 4.ª 3.000.

—El ingreso se verificará por la última clase mediante oposición que se ajustará en su todo a lo dispuesto en los Reales decretos de 14 de mayo de 1918 y 22 de mayo de 1919, relativos al Cuerpo Auxiliar de Contabilidad.

—En la misma "Gaceta" se publica la plantilla numérica de distribución de servicios, correspondiendo a la Delegación de Almería los funcionarios.

—El visto de estas reformas asciende a Contador Auxiliar de primera clase el funcionario de esta Tesorería Contaduría del Manuel González del Palacio, a quien enviamos nuestra felicitación.

—El director general de Rentas públicas ha delegado en los señores don Lorenzo E. Vila, Ingeniero Industrial jefe de Administración de primera clase y don José María Bonilla y Franco, primer Subdirector de dicho Centro, la presidencia los tribunales de oposición a plazas de Ingenieros Industriales y Liquidadores de Utilidades respectivamente.

CONTRA LOS PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO
C. E HIJO
EN USO DESDE 1827 LEÓN

Toman parte en la misma veinte Maestras y seis Maestras.

tema que de Pedagogía han de desarrollar estos opositores es: "La curiosidad como base de la educación intelectual del niño. Sus distintas formas y métodos más adecuados para despertarla".

El problema a resolver en la segunda parte del primer ejercicio, a la que solo concurren 17 maestros y 5 maestras, es el siguiente:

"Un estanque cúbico de 360 metros de arista está lleno de aceite hasta las tres cuartas partes de su altura. ¿Cuál es el peso de este aceite, cuya densidad es de 0'915?

Anoche terminó la calificación del primer ejercicio con el siguiente resultado: Sra. González Ortega 75 puntos; señora Maurandi, 61'5; Sra. Salvador 47'5 y señora Bernabé 35.

Señor Peregrín 96'; Sr. Diaz 95'; señor García Giménez 95'; Sr. López 94'; señor Herrador 84'; Sr. Cubero 70'; señor Surriel 69'; Sr. Márquez 62'; Sr. Alarcón 56'; Sr. Martínez 53'; Sr. Soria, 49'; señor Martínez Jiménez 49'; Sr. Andrade 45'5 y Sr. Vázquez 36'5.

Señor Pérez Blázquez, y Antonio Barbero Expósito, de Infantería, Sevilla n.º 33; Ramón Bermúdez Barrios, del de Valencia, 23; Juan López Ruedas, de Luchana, 28; Ramón de la Llave Marcos y Enrique Miret Sete, del 2.º de Zapadores.

Lucía Pérez Blázquez, de Ingenieros (Larache); Juan J. Merino Ros, de Ingenieros (Larache); Antoni Martín Roldán, de Artillería de Larache.

Joaquín Hernández Aguilera, de Cazadores de las Navas; Feliciano Muñoz Gómez, del 2.º de Zapadores y Antonio Morente García, de Cazadores Taurina, n.º 5.

Dades de alta

En los hospitales de evacuación

En los Hospitales de evacuación fueron dados de alta ayer los individuos siguientes:

Juan Muñoz Camacho, del tercio de Artillería ligera; José Baños Suárez, de Cazadores de Barcelona; Manuel Calle Calle, de Intendencia de Ceuta; Mariano Benítez Izquierdo, de Artillería de Larache; Isidoro Castro Iglesia, de la Yeguada de Larache.

Gines Melina Segura, y Antonio Barbero Expósito, de Infantería, Sevilla n.º 33; Ramón Bermúdez Barrios, del de Valencia, 23; Juan López Ruedas, de Luchana, 28; Ramón de la Llave Marcos y Enrique Miret Sete, del 2.º de Zapadores.

Lucía Pérez Blázquez, de Ingenieros (Larache); Juan J. Merino Ros, de Ingenieros (Larache); Antoni Martín Roldán, de Artillería de Larache.

Joaquín Hernández Aguilera, de Cazadores de las Navas; Feliciano Muñoz Gómez, del 2.º de Zapadores y Antonio Morente García, de Cazadores Taurina, n.º 5.

CONSULTORIO

DE LA DIVINA INFANTITA

A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y CIRUGÍA

Especialistas en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTHERAPIA, DIATERMIA.

Sesiones de 8 a 10 y de 2 a 5

Granada 27 (Almería)

EN HESPERIA

Función benéfica

El festival que la Real Cofradía del Santo Sepulcro, está organizando en el Salón Hesperia, se celebrará el viernes 19 del actual.

Se representará la comedia en dos actos de los hermanos Alvarez Quinteiro. «La Escondida senda», y el paseo de comedia, de los mismos autores, «Mañana de seis».

El reparto es el siguiente: María Luisa, señorita Alicia Lasala; Dña. Aniceta

La semana teatral

Semana de fracasos.—«Su hijo» en el Español.—«El Rey del Tango» en el Rey Alfonso.—«La otra vendedora» en el Centro. «Franderfer el único» de Face Vin. «Qué pasa en Fontalba?»

Solemne, de toda solemnidad ha sido el fracaso de la obra de Alejandra Mackinley «Su hijo» estrenada por María Guerrero en el teatro Español. La obra rechazada por el público es, en efecto, de esas que no tienen salvación posible... ¿Cómo deña María Guerrero —que tan clara talento tiene para «cazar» comedias— admitió la obra de Mackinley? Es un misterio incocomprendible. Porque es verdad que hay una escena dramática en el último acto donde la eminenta actriz tiene ocasión de poner de relieve sus extraordinarias facultades, pero este no compensa el desacertado desarrollo de los tres inseparables actos.

El público ovacionó a la Guerrera en esa escena final, distinguiendo así perfectamente la interpretación de la actriz del valor negativo de la obra.

Entonces ocurrió un caso singular: al levantarse la cortina en honor de la Guerrera, se presentó también en el palco escénico el autor de «Su hijo», como si le hubieran llamado a él. ¡Ceguera de padre!..

Asenjo y Torres del Alame que acabaron de fracasar en el Español con el estreno de «Los hijos de la verbena» (de que ya dimos cuenta) han tenido una nueva derrota. Esta ha sido en el Rey Alfonso en una comedia titulada «El Rey del tango». Aún en la época de los éxitos, siempre hemos dicho que estos autores no eran más que saineteros.

Según mi humilde sentir, no tienen más que una obra (que es precisamente un sainete): «El chico del cafetín».

Lo que sirve a las comedias que estrenaron después, es el elemento alineístico: los tipos secundarios, las frases recogidas de la calle, los cuadros de color... el sainete, siempre el sainete.

Pero este e� poe de salirse de lo suyo: les ha llevado al fracaso...

En el Centro se ha estrenado un scoto de Mackinley (con el calificativo de «becete dramático») titulado «La otra vendedora».

¿Cuándo se convencerá este simpático precer don Alfonso de que Dios le llama por el camino del arte dramático?

Si tan decidida afición tiene a la escena puede bien emplear sus actividades como empresario, y quizás hasta como actor... Porque lo que es escribir comedias, ¡que no, vamos, que no ha nacido para ese!

Face Vin ha estrenado en el mismo teatro una comedia (el cartel dice traducción o adaptación, pero hay quien asegura que es original; alia el autor) titulada «Franderfer el único» que gustó al respetable.

Aunque es obra de mediano valor artístico, tiene algunos aciertos escénicos y está tramada con indiscutible habilidad de técnico.

Tudela estuvo acertadísimo en la composición del personaje que le cupo en suerte.

«Qué pasa en el teatro Fontalba?» Hace qué sé yo el tiempo que apareció en el cartel el siguiente anuncio: «Esta noche no hay función para dar lugar a los ensayos de la nueva obra de los señores Linares Rivas y Urquiza titulada «La casa hundida».

Los ensayos debían ser muy laborios porque las funciones de la noche continúan suspendidas...

De repente el anuncio de «La casa hundida» desaparece del cartel... A los pocos días, nuevo anuncio: Esta noche no hay función para dar lugar a los ensayos de la nueva obra de los señores Linares Rivas y Urquiza titulada «Los Ricardys».

«Qué pasa?

Los que están en el secreto de los asuntos teatrales saben perfectamente que esto de suspender la función varias días... para dar lugar a los ensayos, no tiene más que una explicación verdadera: que no va el público al teatro.

LUIS LEON.

Información frutera

Durante el domingo y el lunes no se registró en nuestro puerto movimiento alguno de vapores fruteros.

Hoy amanece en puerto el vapor «Bravo» destinado a los puertos de Noruega.

En el muelle quedarían noche 6.290 bañiles dispuestos para la carga.

Se encuentra en Madrid, hospedándose en el Ritz, el señor don W. M. Clark, representante del Gobierno de Canadá, que viene para concertar un Tratado de Comercio con España.

Van exportados hasta la fecha en 208 vapores 1.734.795 barriles y 15.197 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 179 vapores 1.515.411 barriles y 11.469 medios.

Como ya hemos anticipado, a partir de esta fecha, el año anterior salió tan solo un barco, el 24 de Diciembre, que puso fin

a la campaña con 82 barriles para Londres.

Por cabotaje se han embarcado:

Vapor «Enriqueta R.» 150 barriles para Reclona.

Vapor «Cabo San Martín» 20 barriles para Málaga.

Vapor «María R.» 327 barriles, 179 medios y 2.949 cajas de uvas para Génova, transbordando en Barcelona.

He aquí el resumen de la exportación por mercados en la actual campaña:

| Mercados | Barriles | Medios |
|--------------|----------|--------|
| Amberes | 330 | * |
| Ámsterdam | 6.229 | * |
| Bélgica | 16.043 | 869 |
| Bremen | 27.456 | 162 |
| Bristol | 52.880 | 62 |
| Buenos Aires | 826 | * |
| Gales | 51.293 | 388 |
| Bolonia | 784 | 84 |
| Copenhague | 49.168 | 255 |
| Dakar | * | 585 |
| Danzig | 20.169 | 810 |
| Dublín | 11.714 | 199 |
| Génova | 1.078 | * |
| Glasgow | 157.665 | 540 |
| Habana | 3.444 | 1.258 |
| Hamburgo | 239.247 | 2.498 |
| Hall | 91.445 | 250 |
| Lisboa | 298 | * |
| Liverpool | 375.066 | 1.643 |
| Londres | 320.674 | 8.678 |
| Manchester | 58.694 | 406 |
| Marsella | 50 | 139 |
| Montreal | 29.764 | 315 |
| Newcastle | 40.516 | * |
| P. Noruega | 54.480 | 97 |
| P. Suecia | 18.272 | 1.718 |
| Rio Janeiro | 17.031 | 101 |
| Rotterdam | 8.806 | 325 |
| Santos | 18.168 | * |
| Southampton | 51.872 | * |
| Trieste | 6.798 | * |
| Versalles | 50 | * |
| Venezuela | 50 | 80 |

Varies acuerdos de interés

Cámara Oficial de Comercio

En su domicilio social, se ha reunido anteayer la Cámara Oficial de Comercio.

Apresada el acta de la anterior, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Diríjase a la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces en súplica de que se dé a los expertos de pesca de fresco todas las facilidades que requieren las necesidades de su comercio de facturación.

Nembrar vocal para las Juntas administrativas por contrabando y de fraude a don Antonio Alemán y suplente a don Juan Tonda.

Idem vocales de la Junta provincial de Sanidad a don Luis Gay Padilla y don Manuel Berjón Remera, consignatarios.

Elevar instancia al Directorio pidien de la prórroga del «medus viviendo» con Bélgica durante el tiempo de la campaña naranjera de Valencia y suplicando que se regularicen con actividad nuestras relaciones comerciales con dicho país.

Apeyar una solicitud dirigida por la Presidencia de la Propiedad Mercantil Industrial de Barcelona, en el sentido de que se ofrezcan garantías para indemnizar al comercio de buena fe en el caso de expropiación ferroviaria de los propietarios de los inmuebles en que se hallen establecidos.

Solicitar de la Compañía Telefónica Nacional el establecimiento de un cable entre Melilla y la Península, con amarras en Almería, igual que el de Algeciras-Ceuta.

Idem a la Compañía Transmediterránea que se destine a este puerto un vapor de las condiciones del «J. J. Sister». Preguntar además a dicha empresa naviera si estaría dispuesta a acomodar un servicio adecuado de buques con Melilla, de acuerdo con el tren rápido establecido, con hora cómoda de salida.

Se despacharen otros asuntos de régimen interior y se levantó la sesión.

Ayuntamiento

Esta mañana celebrará su reunión semanal la Comisión de Orzato.

— Han quedado nombrados agentes ejecutivos para la cobranza de los arbitrios sobre aguas y solares don Francisco González Salmerón, don Luis Segura Gano y don Juan González Aguilera.

— Por el arrastre de carreñas han sido decomisados 46 kilos de carne de cerdos que eran llevados en un automóvil por la carretera de los Depósitos del Agua.

— La Comandancia de Ingenieros de Ceuta ha comunicado a la Alcaldía para que se haga saber a don Francisco Martínez Yedra que el soldado de aquella Comandancia Juan Martínez Pozo resultó herido el 10 del actual.

— La oficina de Información de Larache comunica la muerte de Francisco Rodríguez García, soldado del Batallón de Cazadores de Chichina, ocurrida en la posición de Marsout. Es hijo de Cayetano Rodríguez, vecino de Almería.

— Doña Leocadia Pérez López ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 22 de la calle de los Joyas (Molinos de Viento).

— Don Baldomero Pérez Cañadas ha solicitado licencia para reformar la casa número 19 de la calle de Primero de Mayo y hacer de ella dos garajes.

— Para informarlos de asuntos que les interesan deben personarse en las oficinas de Quintas del Ayuntamiento los individuos que a continuación se relacionan:

Edmundo Fernández Martín, Francisco Martínez Beltrán, Juan Forte Ros, Francisco Jordán Carmona, Miguel Forte Ros, Manuel García de Miramontes Sánchez, Rafael López César, José Antonio Sánchez Martínez, José Velasco Colomer, Juan Serrano Pérez, Juan Diego Ruiz Sánchez, Luis Elías, José Andrés Lozano y Juan Andújar Sánchez.

Se reune el pleno de la Corporación

Aneche, a las siete y media, se reunió en el Salón de actos del Ayuntamiento, el pleno de la Corporación municipal, presidido por el Alcalde, señor González Eges.

El secretario de la misma, don David Esteban, dió lectura al acta de la análoga anterior, que fué aprobada.

Seguidamente se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al

Ordenes del día

Nembramiento en propiedad de sepultureros del Cementerio de San José a favor de Antenor Manuel López y Juan Melero Tejada y del de Cabe de Gata, Francisco Forte Martínez.

Son aprobadas.

Nembramiento en propiedad de los practicantes don Aurelio Díaz Sánchez y don Francisco N. García Ubeda.

Se aprueban también.

— Idem idem del Censorje de la Casa de Socorro don Pedro Murcia González.

Como los anteriores.

— Propuesta de cesión al Estado de los terrenos de la Calzada de Castro para el establecimiento de una estación telefónica.

Se acuerda hacer la cesión.

— Modificación de la censación del capítulo IX, artículo octavo, del presupuesto.

De conformidad.

A las echo menos 20, se levantó la sesión.

Interesa

a las BELLAS ALMERIENSES

SI QUERÉIS CONTEMPLAR VUES TRAS HERMO LAS CARAS Y VER CUÁN LINDAS LAS TENÍAN, COMPRAD Y MIRAD EN LOS ESTUPENDOS ESPEJOS QUE VENDE LA

Casa Ferrer

Muebles
SEBASTIÁN FÉREZ, 10
(FRONTE A «LA VERDAD»)

Subasta voluntaria

El día 20 del corriente, a la hora de las once, se celebrará subasta voluntaria en el estadio del Notario don Pascual Llorente, para la venta de las casas sitas en término de Huércal, señaladas con los números 41, 43, 45 y 47 de la calle de Almería, con un hueco a la espalda de la primera de ellas y una cueva que forma parte de dichos edificios.

La subasta se celebrará por el sistema de puja a la llana y no se admirará postura inferior a ocho mil quinientos pesetas.

Discusión del reglamento

Se reune el pleno de la Cámara Uvera

Bajo la presidencia del señor Sánchez Etxea y con asistencia de los señores Jiménez Ramírez (don Manel), Jiménez Ganga Argüelles, Administrador de Adunas, López (don Juan María), Rico, Alférez Marí, González Eges, García Espina, López Ruano, Montero, Unzurrunzaga, Moretto, Góngora y Lucas (don Vicente), se reunió ayer mañana, a las once, en su domicilio, el pleno de la Cámara Oficial Uvera.

Comenzó la discusión del Reglamento, objeto de la convocatoria, suspendiéndose la sesión a la una y media para continuarla por la tarde.

A las once de la tarde se reanudó la sesión, continuando la discusión del Reglamento desde el artículo 14 hasta el que llegaron por la mañana.

La sesión se suspendió a las ocho y proseguirá esta mañana.

Quedó la discusión en el artículo 35.

El Reglamento consta de 126.

Loza y cristal

VAJILLAS COMPLETAS DE LOZA Y CRISTAL. PLATOS, VASOS, TAZAS ETC. GRANDIOSO SURTIDO EN ARTÍCULOS PARA REGALO.

PRECIOS MUY BARATOS.

BAZAR "EL LEÓN"

Tiendas, 6 y Rostrero 2 y 4.

Blasco Ibáñez el gran difamador

usted de valor, aprovechando las espaldas de hambriones como escaleras para su arrivismo de mercader literario.—Benigno Varela.

Alude después al incidente ocurrido



Sobre la mejor tribuna,
la mejor prueba;
Mi Hermosura



Leche Lechera

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41 Barcelona.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, MARTES.—Santos Eusebio, Irénio, Baco y Adón ob., mártires, Azarias, Misael, Valentín, Concordio, Naval y Agrícola mrs. y Sta. Albina virgen.

La Misa y el Oficio diviso son de San Eusebio, obispo y mártir, con rito semidoblo y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA, MIERCOLES—Temporadas: Ayuno con abstinenencia de carnes, para los que no son pobres y no tienen la Bula de Santa Cruzada e indulcio de Abstinenencia y Ayuno.—Santos Urbano, Fortunato y Galanico mrs., Lázaro, ob., Esturio ob., y Stas. Vitalina y Olimpiada y Beatas viudas.

La Misa y el Oficio diviso son de la Feria IV con rito simple y color morado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de San Sebastián.

Mañana, en la Capilla del Hospital.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana a las 9 Horas Comuniones, y después de Tercia, más 9 y 20 minutos la Misa solemne, rezándose al final. Sexto y Non.

Por la tarde, a las 8 Vísperas y Solemnidad, y continúacion los Mañanitas y Lanzados del día siguiente.

PARROQUIA DE SANTIAGO.—Solemne Novena al honor de la Virgen y mártir Santa Lucía, abogada de la vista.

Todos los días, a las 9 misa rezada con acompañamiento de armonium y Motetas.

Por la tarde a las 6, exposición, estación, rosario, ejercicios de la novena, pliegaria, bendiciones y ss.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias a las 6 menos cuarto, haciéndose si final en la de Santiago el ejercicio de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en la Parroquia de Santiago.

Notas marítimas

Movimiento de puerto

Durante las últimas 48 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Pallebot español «Urci» de Estepona en lastre.

Vapor español «María» de Málaga con carga general y 21 pasajeros.

Idem idem «Navarra» de Valencia con carga general y 18 pasajeros.

Idem idem «Cabañal» de Cartagena con carga general y 2 pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «María R» para Aguilas con carga general y pasajeros.

Idem idem «Navarra» para Melilla con carga general y pasajeros.

Idem idem «Gibralfar» para Málaga con carga general y pasajeros.

ABASTECIMIENTO

La «Gaceta» del 12 publica dos Reales decretos de la Presidencia aprobando el gasto de 48.680 pesetas importe de 224 toneladas de petróleo y 34.960 pesetas importe de 184 toneladas de fuel-oil (combustible líquido) adquiridas por gestión directa en Almería con destino al contra-torpedero «Amedo».

Las Estaciones de Sanidad

De acuerdo con la R. O fecha 12 del actual («Gaceta» del 13) se han fijado las horas de servicios de las Estaciones Sanitarias en la siguiente forma:

Admisión de buques y reconocimiento de pasajeros: todos los días, de sol a sol.

Horas de oficina: Solamente los días laborables, de 9 a 13 y de 15 a 16.

Servicio de vacunación antivariólica: días laborables, de 11 a 12.

Servicio de Laboratorios y dispensarios: todos los días laborables de 11 a 13.

Lo que se publica para conocimiento de los señores comisionarios, agentes de Aduanas y público en general.

A presentarse

En la Comandancia de Marinas de este puerto debe presentarse Francisco Espírito Sáez.

La Aeronáutica Naval

Se ha abierto por el Ministerio de Marina un concurso para cubrir en la Escuela de Aeronáutica Naval de Barcelona, 25 plazas con jefaturas de 15 a 17 años de edad y demás condiciones de las que informa en sus Comandancias de Marinas y Ayudanzas o en la Escuela de Aeronáutica Naval de Barcelona, con objeto de seleccionarlos para ser pilotos, mecánicos y montadores de Aviación.

Se les ofrece el porvenir de la carrera de más amplio desarrollo en su futuro, en retiros, pensiones y que a los 21 años de edad puedan alcanzar 7.370 pesetas deeldo anual, sin gravar en nada a la fa-

milia desde la salida de su casa para la España.

El plazo para presentación de solicitudes se cierra el 30 del presente mes.

La Saridán en las pueras

La «Gaceta» del sábado publica una Real Orden de Gobernación resolviendo consultas formuladas acerca de las horas y días hábiles en los servicios de Sanidad exterior.

BOLETIN OFICIAL

El viernes último contiene:

Real orden de la Presidencia disponiendo que, a los efectos del derecho electoral social, se entenderá por obrero todo si que ejerza habitualmente trabajo por cuenta ajena, con o sin remuneración, en su propio domicilio o fuera de él, quedando modificado en tal sentido la Real orden de 8 de Enero de 1923.

Otra recordando a los gobernadores de provincias donde se cuente el aceite el más exacto cumplimiento de todo lo ordenado.

Circular de la Central de Abastos levantando la tasa del aceite.

Relación de los mozos declarados prófugos, correspondientes al reemplazo del año actual.

Anuncio de concurso para cubrir 25 plazas de aprendices de la Escuela de Aeronáutica Naval.

Requisitorias y otros edictos.

Relación de minas cuyos dueños deben satisfacer el canon naval de superficie antes del 31 del actual.

Publica el del sábado:

Real orden disponiendo que siempre que se proyecte la realización de un espectáculo público de demostracioneseronómicas de carácter civil, será preciso dar previo conocimiento al Servicio de Aeronáutica civil, para que sea designado su Delegado técnico de este Departamento.

Sírenas del Gobierno civil, que ya hemos publicado, sobre el levantamiento de la tasa del aceite y las gafas de circulación.

Efecto referente al proyecto de defensa del P. go de Guadalquivir contra el río de Adra.

Circular a los presidentes de las Juntas Municipales del Consejo.

Relación de los mozos declarados prófugos, correspondientes al reemplazo del año actual.

Estadística del movimiento de población registrada en Almería y su provincia durante el mes de Octubre.

Varios edictos de escaso interés general y requisitorias.

EXPORTACION UVERA EN 1924

| Nº. | Vapores | Llegada | Salida | Mercados | Barriles | Medios | Consignatarios |
|---------------|--------------|----------|----------|-------------|-----------|--------|----------------|
| Suma anterior | | | | | | | |
| 149 | Sophie | 28 | 30 | Londres | 1.262.805 | 6.878 | |
| 150 | C. Amores | 27 | 30 | Liverpool | 10.068 | 22 | H. R. Jiménez |
| 151 | Ugo Bassi | 28 | 30 | Rotterdam | 9.956 | 75 | " |
| 152 | Hans Broge | 27 | 1.º Nov. | Londres | 2.705 | 100 | A. Rodríguez |
| 153 | Eros | 30 | 1 | Hull | 10.039 | 62 | M. Carretero |
| 154 | Aleira | 31 | 1 | Southampton | 8.212 | 62 | H. R. Jiménez |
| 155 | Siptah | 31 | 2 | Newcastle | 4.181 | 62 | " |
| 156 | Almería | 1.º Nov. | 2 | Glasgow | 6.737 | 62 | " |
| 157 | Iturriz Patx | 1 | 4 | Hamburg | 10.321 | 62 | H. R. Jiménez |
| 158 | Stellia | 3 | 4 | Bristol | 16.768 | 156 | M. Mac-Andrews |
| 159 | Fidalgo | 28 Oct. | 5 | Cardiff | 4.961 | 156 | A. Rodríguez |
| 160 | Manellia E. | 1 Nov. | 5 | Londres | 2.905 | 128 | " |
| 161 | Gartland | 6 | 6 | Portsmouth | 5.237 | 8 | " |
| 162 | Livorno | 6 | 6 | Génova | 9.910 | 22 | H. R. Jiménez |
| 163 | Massuria | 1 | 7 | Dantzig | 9.075 | 280 | A. Rodríguez |
| 164 | Bjarka | 1 | 7 | Londres | 9.074 | 62 | M. Carretero |
| 165 | Iverais | 6 | 7 | Copenhague | 8.514 | 62 | A. Rodríguez |
| 166 | Eidsvold | 2 | 7 | Portsmouth | 10.101 | 60 | H. R. Jiménez |
| 167 | F. Cleves | 6 | 8 | Glasgow | 8.567 | 62 | G. González |
| 168 | Naapel | 8 | 8 | Hamburg | 15.079 | 303 | A. Rodríguez |
| 169 | Plata | 10 | 10 | Génova | 400 | 62 | H. R. Jiménez |
| 170 | Nicholas C | 9 | 10 | Southampton | 2.559 | 62 | M. Carretero |
| 171 | Violà | 10 | 11 | Manchester | 5.655 | 62 | A. Rodríguez |
| 172 | Celta | 11 | 11 | Bristol | 5.550 | 62 | H. R. Jiménez |
| 173 | Vaencía | 13 | 13 | Cardiff | 4.777 | 62 | " |
| 174 | Talis | 12 | 13 | Hamburgo | 14.950 | 220 | A. Rodríguez |
| 175 | Antitético | 13 | 14 | Copenhague | 8.190 | 50 | H. Fischer |
| 176 | Rapallo | 14 | 14 | Santos | 1.946 | 100 | R. Moncada |
| 177 | Cerigo | 14 | 15 | Portsmouth | 1.304 | 509 | " |
| 178 | Tarragona | 14 | 15 | Hamburg | 6.509 | 349 | " |
| 179 | Scandinav | 15 | 15 | Bremen | 6.071 | 162 | H. R. Jiménez |
| 180 | Grisias S. | 14 | 15 | Glasgow | 7.340 | 509 | " |
| 181 | Star | 16 | 16 | Londres | 7.188 | 111 | A. Rodríguez |
| 182 | D. Marx | 16 | 17 | Portsmouth | 8.129 | 62 | " |
| 183 | Bravant | 16 | 17 | Portsmouth | 5.206 | 80 | " |
| 184 | Axial | 16 | 18 | Hamburg | 10.062 | 50 | " |
| 185 | Noreg | 16 | 18 | Southampton | 4.133 | 62 | M. Carretero |
| 186 | Generalife | 18 | 18 | Londres | 3.103 | 62 | H. R. Jiménez |
| 187 | Bolder | 17 | 18 | Cardiff | 7.727 | 62 | " |
| 188 | Stalhoff | 18 | 19 | Manchester | 6.304 | 400 | G. González |
| 189 | Tellus | 18 | 19 | Hull | 7.459 | 185 | M. Carretero |
| 190 | Sigmo | 18 | 20 | Amsterdam | 6.329 | 62 | H. R. Jiménez |
| 191 | Hulda | 19 | 20 | Londres | 8.205 | 52 | H. R. Jiménez |
| 192 | Galeata | 20 | 21 | Portsmouth | 1.188 | 187 | A. Rodríguez |
| 193 | Isga | 21 | 23 | Londres | 4.044 | 353 | M. Carretero |
| 194 | Henri Sch. | 21 | 24 | Hull | 11.311 | 22 | H. R. Jiménez |
| 195 | I. Urdiñ | 24 | 35 | Dublin | 9.717 | 22 | " |
| 196 | Guido | 25 | 25 | Belfast | 5.188 | 475 | " |
| 197 | Franceses | 26 | 26 | Londres | 8.908 | 50 | R. Moncada |
| 198 | Pinet | 26 | 26 | Hull | 2.820 | 50 | A. Rodríguez |
| 199 | G. Haman | 29 | 29 | Portsmouth | 6.212 | 1 | M. Berjón |
| 200 | Cognacifal | 30 | 1 Dic. | Santos | 2.046 | 1 | " |
| 201 | Bütsard | 3 Dic. | 3 | Génova | 1 | | |

